

春光明媚的家庭情況

每年春暖花開的日子都會為紀念盧嘉勒而提早幾天。世界各地在3月14日以各種各樣推陳出新的年度活動予以慶祝。各地以不同的風格來紀念這位創始人的逝世周年，或者更好地說，是她在2008年在天堂的冥辰。

2017年，這個特殊的日子和另一個活動，即「新家庭運動」成立50周年，交織在一起。「新家庭運動」是普世博愛運動的一個分支，擁有來自全世界的800個家庭，他們一起努力生活合一靈修，並在各自本地環境中傳播普世手足情誼的價值觀。

震撼人的標題——「盧嘉勒與家庭」，旨在表達創始人對這個「勇敢、美麗而高要求」的召叫的特別照顧和關注。家庭的「無限與寶貴的價值觀能夠改變世界，如果那些相同的價值觀都能應用於全人類的話，便能把世界轉化成一個家庭。」「在這裡，在你們眼前，我彷彿看到了正注視著世界的耶穌，祂看著人群，憐憫他們。」1967年，盧嘉勒在她那篇歷史性的創立「新家庭」致辭中說道：「因為，全世界各地，最分崩離析的地方都置於你們的肩上，即最肖似被捨棄的耶穌的地方……願這份憐憫並非停留在情感層面，而是轉化成實際的行動。」

現今已能目睹的工作包括文化計畫、援助未成年人、家庭研討會、幫助分居的夫婦、從人類大家庭內部出發去強調普世家庭觀的社會和教育計畫等。社會的基本細胞——家庭——的主要特徵是具體的行動。兩屆世界主教會議（Synod）都強調要處理家庭的問題。主教會議的內容被寫入教宗方濟各的宗徒勸諭《愛的喜樂》（The Joy of Love）。

教宗所談到的愛的喜樂，從聚集在盧比亞諾的數千人和家庭的言語及臉上表達出來。剛過去的三月期間，這些來自五大洲的人和家庭共同參與活動，花了三天的時間去學習互惠的藝術。一個來自秘魯（Peru）的家庭說：「婚姻生活就像一條船，如果你想憑一己之力去劃，就會花費許許多多的努力。」愛的藝術是通過信任、寬恕、個人責任、創造力、接納和支持，給家庭帶來重生的力量。

全世界其它眾多活動的軸心點放在盧比亞諾舉辦的活動上，從去年1月27日在埃及開羅（Cairo）的首個活動開始，緊接著在不同國家的有許多活動：巴拿馬（Panama）、克羅地亞（Croatia）、義大利、烏干達（Uganda）、坦桑尼亞（Tanzania）、美國、巴西、法國、肯雅、立陶宛（Lithuania）、澳大利亞、比利時、加拿大、布隆迪（Burundi）、新加坡等等。活動中介紹了實際的經驗，以及多個主題的研討會，例如：教育、已婚夫婦之間的關係、接納、來自戰爭地區的日常生活和隱藏的英勇行為故事、困難時期的和衷共濟、援助貧困人口；還有多場工作坊、影展、歡宴和公共祈禱服務。

雖然難以羅列出全部的活動及描述每一個活動的重要特點，但從中反映其它運動、教會、宗教及民間機構代表合作舉辦家庭聚會的喜洋洋的氣氛，不可能認不出盧嘉勒在1993年先知性預言的「第三個千年的人類共融的種子」。